## 一、什么叫金融风暴

- 1、金融风暴是一种经济危机,指的是在金融市场中发生的大规模、高度复杂的金融事件,以及由此导致的金融系统、实体经济甚至社会的严重破坏。
- 2、其主要特征在于金融市场的崩溃、投资者的失信、信托债券的违约以及金融机构的破产等,而这种破坏可能会传导到整个经济体系,从而严重影响到生产、就业和消费的各个方面。
- 3、因此,在金融风暴发生时,政府和金融机构需要采取紧急措施以保持金融系统的稳定,并尽快恢复市场信心,以避免对经济产生长期的不良影响。

## 二、金融风暴来了该怎么做

金融风暴真的来了做为个体普通百姓是没有很好的办法应对的。就是通货膨胀,钱币贬值,你存积家中那点物资,时间长了没有作用。相信我们国家和政府是不会让这样的事情在我国发生的。

## 三、98年金融风暴始末

- 1、这场金融风暴起源于1997年亚洲金融危机。
- 2、1997年7月2日,亚洲金融风暴席卷泰国。不久,这场风暴波及马来西亚、新加坡、日本和韩国、中国等地。泰国、印尼、韩国等国的货币大幅贬值,同时造成亚洲大部分主要股市的大幅下跌;冲击亚洲各国外贸企业,造成亚洲许多大型企业的倒闭,工人失业,社会经济萧条。
- 3、打破了亚洲经济急速发展的景象。亚洲一些经济大国的经济开始萧条,一些国家的政局也开始混乱。泰国,印尼和韩国是受此金融风暴波及最严重的国家。新加坡,马来西亚,菲律宾和香港也被波及,中国大陆和台湾则几乎不受影响。
- 4、1998年初,印尼金融风暴再起,面对有史以来最严重的经济衰退,国际货币基金组织为印尼制定的对策未能取得预期效果。1998年2月11日,印尼政府宣布将实行印尼盾与美元保持固定汇率的联系汇率制,以稳定印尼盾。此举遭到国际货币基金组织及美国、西欧的一致反对。国际货币基金组织扬言将撤回对印尼的援助。印尼陷入政治经济大危机。
- 5、1998年9月2日,卢布贬值70%。这都使俄罗斯股市、汇市急剧下跌,引发金融危机乃至经济、政治危机。

6、俄罗斯政策的突变,使得在俄罗斯股市投下巨额资金的国际炒家大伤元气,并带动了美欧国家股市的汇市的全面剧烈波动。到1998年底,俄罗斯经济仍没有摆脱困境。1999年,金融危机结束

## 四、九八金融风暴前因后果

- 1、第一阶段:1997年7月2日,泰国宣布放弃固定汇率制,实行浮动汇率制,引发了一场遍及东南亚的金融风暴。
- 2、第二阶段:1998年初,印尼金融风暴再起,面对有史以来最严重的经济衰退,国际货币基金组织为印尼开出的药方未能取得预期效果。2
- 3、第三阶段:1998年8月初,乘美国股市动荡、日元汇率持续下跌之际,国际炒家对香港发动新一轮进攻。
  - 4、此次亚洲金融风暴甚至引动了俄罗斯的经济政治危机。